

# El Pueblo

## Diario republicano de Valencia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... 1'25  
Fuera, el trimestre... 4'50  
Extranjero (Unión Postal), el trimestre... 8'50

OFICINAS E IMPRENTA  
Don Juan de Austria, 14  
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

### Clinica de enfermedades de la matriz y de los niños a cargo del doctor Manuel Bort Olmos

Horas de consulta: de once de la mañana a dos de la tarde. Consulta gratis para los pobres, miércoles y sábados de dos a cuatro de la tarde. Calle de Rozas, 22, principal.

### Elecciones revolucionarias

Me sería más grato hablar de revelación que de elecciones, lo confieso; pero en las circunstancias actuales y dados los antecedentes conocidos, y los planes del gobierno que se van conociendo, hablar de las elecciones municipales venideras, es hablar de un hecho revolucionario casi seguro.

Cálmense, pues, un poco no más, las impacencias exageradas, que no es la revolución cosa que cae del cielo, ni suceso que se ajusta a las leyes del calendario, ni fenómeno que se pronostica como un eclipse.

Lo que ha de ser será y es deber que se impona a todos los que persiguen el triunfo de la República trabajar en todos los órdenes de su actividad, incesantemente, sin poner una sola gota de continuidad entre sus aspiraciones de hoy y el momento posible de la realización.

Que una hermosa mañana de Septiembre amanezca en España la República, con la túnica blanca y extendidas las manos en señal de paz ¡qué bello prodigio!

Que en las sombras de una noche de Octubre se iniciase, en plena tempestad revolucionaria ¡qué hermosa epopeya!

Pero si Septiembre transcurra con sus mañanas frescas y pasa Octubre con sus tardes otoñales, ¿habrános por eso de renunciar a toda esperanza, a toda labor, a toda lucha?

La revolución es una planta que florece y fructifica en todas las temperaturas.

Y el deber es un mandato de la conciencia que no prescribe en determinadas estaciones del año.

No invento nada. Lo sé, me consta, lo he oído en varias partes.

En cuanto a la conducta del gobierno para con los republicanos, los hechos la demuestran.

Porque los dueños del Molino Rojo cedieron su barracón de la calle de Luchana, para un mitin republicano, el local ha sido clausurado.

Porque el teatro Barbieri ha puesto su local a disposición de los republicanos, ese teatro ha sido cerrado.

Los dueños de salones de baile han sido rigorosamente amenazados, si permiten que en ellos se celebren reuniones republicanas.

La merienda proyectada para el pasado domingo fué prohibida con pretextos capciosos.

La circular del Sr. Salmerón, recomendando la propaganda y celebración de reuniones públicas, fué denunciada.

El mitin que intentaban celebrar anoche los federales, fué prohibido.

Y si todo esto se hace y se prepara públicamente, desvergonzadamente, cabe sospechar la presión que se estará ejerciendo y se ejercerá sobre aquellos elementos independientes o democráticos y aun republicanos que por su mal tungan negocios con el Estado, la provincia o el Municipio, o más o menos indirectamente dependan de ellos.

En una palabra: los monárquicos dan una importancia excepcional a las elecciones municipales, especialmente en Madrid, y se preparan, con sus medios habituales, a estar a la victoria a los republicanos; y si la victoria no es bastante, a robársela, con asesinato.

Lo propongan para imponer el terror a sus adversarios. Y lo harán si sus adversarios se aterran.

Pues bien, hay un remedio: no atterrarse.

Toda organización es fuerza. Lo que organizamos para una lucha, bien puede servir para todas.

La victoria pasada dependió de que el pueblo no tuvo miedo, y salió a la calle, y dió la cara y encontró en todas partes hombres que le dirigieran.

Necesitamos manifestar cohesión y energía. Con esta admonición previa: no son más energícos los que gritan más, ni los más intranquilos.

Cuanto antes, conviene demostrar a las autoridades que no toleraremos sus arbitrariedades; pero esto, con actos realizados serenamente, sin desplantes histéricos, con firmeza de hombres que conocen su derecho, porque así obligaremos al gobierno a cometer violencias injustas que, aumentando gradualmente, producirán la indignación de todo el mundo, y esa indignación será la primera fuerza moral con que contaremos para vencer.

Se dice cínicamente por la prensa ministerial que las autoridades están dispuestas a permitir el ejercicio libre de los derechos constitucionales; pero el de reunión, por ejemplo, se hace imposible para los republicanos de Madrid, porque aquellas autoridades nos cierran las puertas de todos los locales adecuados, que son muy pocos en esta capital.

Esta trapezaria necesita ser contrarrestada de cualquier modo por los republicanos y para ello precisa que se asocien y juramenten los más decididos.

Agotemos los medios pacíficos; procuremos verificar nuestras reuniones públicas dentro de las prescripciones legales, a cualquier local posible, pero verifiquémoslas a toda costa, porque de esta propaganda, de esta legítima agitación de las masas republicanas depende en gran manera el éxito de la campaña.

Y si el Gobierno insiste en oponerse y atravesarse en nuestro camino, aploremos a las represalias.

Invadamos en días y hora determinados los cafés públicos y centros. Ya veréis cómo los cafeteros levantan al cielo sus protestas.

Acudamos en masa a las iglesias aristocráticas, silenciosas y prudentes, en las horas de misa de moda. Ya veréis cómo los curas piden a gritos que se nos permita prácticamente la libertad de reunión.

Demonios cita en los teatros, inmundos la casaca y cantemos a coro «La Marsellesa». Ya veréis cómo los empresarios nos ayudan.

Y en los barrios bajos, gestionemos de

nuestros amigos que oleren la incomodidad de permitir que en horas día prefijadas se llenen sus habitaciones con hielos a un cruce de calles y desde uno de ellos hablen los oradores. Veréis como el temor a graves conflictos amansa a las autoridades.

Y últimamente, nombrense comisiones que visiten cada noche las tabernas de determinadas calles o barrios, anunciándolo previamente. Veremos si tal estado de cosas no hace ceder al gobierno.

Estas y otras iniciativas semejantes deben pensarse en práctica sin tardanza. Y sin perjuicio de otras que son para dichas, sino para hechas.

En esta clase de hechas, si se procede con método, el estado de público desasosiego por ella determinado es a nosotros a quienes aprovecha, porque entre el terror que causa por las amenazas del gobierno y el miedo que nuestra actitud origina, los que se aparten y se retraigan no serán los hijos del pueblo, acostumbrados a bregar con los agentes de la tiranía, sino los «gomosos», los sábitos, las llamadas gentes de orden, que, por regla general, votan con el que manda.

De seguro que no faltarán sesudos homes a quienes parecerá muy mal esto que yo digo. Yo no hablo con ellos. Con ellos se perderían todas las elecciones, nos derrotarían en todas las luchas y dormiríamos en la inercia el sueño de los tontos o de los impotentes.

Yo hablo con los mas, con el pueblo, con los que van delante, con los que venen.

Y a estos les digo que nada de distinciones, ni de componendas.

Si se sienten con bríos para luchar, a luchar. Si no, a casa. Salir para que les derroten los puchereros, las estafas electorales y los garrotes de las granjas, contentándose después con protestas platónicas, es estúpido.

Se nos amenaza con una lucha a sangre y fuego. Pues a fuego y a sangre, cuando la hora llegue.

Entre tanto, a prepararse convenientemente, con la organización de núcleos, de grupos, de comisiones, por distritos, barrios y calles, con la propaganda y el ejercicio de todos los derechos.

¿Es que si antes de las elecciones nos sorprende—si es que ya puede sorprender a nadie—la esperada revolución, no sabremos, no podremos servirla?

Y bien podemos decirle al pueblo, a vos otros, nobilísimos impacientes: preparaos; tal día, a tal hora estallará la revolución?

Ojos para ver, oídos para oír y entendimiento para entender.

Alejandro LERROUX.

Madrid 5 Agosto 1938.

### ¡Papam habemus!

Desde la muerte de León XIII, hasta hace pocos días, hemos estado sin representante plenipotenciario de Dios en la tierra y en nada se ha conocido la falta de tan importante personaje.

Ha continuado la tierra girando sobre su eje, recorriendo su órbita con la velocidad de 27 000 leguas por hora; no se ha alterado el ciclo de las estaciones, ni el Océano se ha desbordado, ni la tórrida corteza ha estallado, ni los volcanes han rugido, ni las montañas han entrecrocado, ni el infusorio ha dejado de multiplicarse en el mundo de la gota de agua, ni el ruisecillo de entonar sus melancólicas endechas en los sombríos bosques iluminados por el titilar de las estrellas, en las poéticas horas de la noche en que el amor fecunda las entrañas de los seres con el misterioso polen que se desprende del infinito.

Nada cambió con la muerte del antiguo Papa, nada cambió con la elección del nuevo.

En el orden humano, continuaron los fariseos «comiéndose las casas de las viudas a pretexto de largas oraciones», embruteciendo las conciencias y ocupando los primeros puestos en las bodas y las primeras sillas en las sinagogas; implorarán los desvalidos la caridad de los poderosos recibiendo el desprecio que los harapados merecen; llorarán las víctimas de la injusticia sin encontrar quien enjague sus lágrimas; continuarán los pobres de espíritu llevando las cargas que los doctores de la ley no

tocarán con el dedo; seguirá la hipocresía cubriendo las negras pasiones de las almas; continuarán el escarnio a la pobreza, el desprecio a la humildad, la bafa a la virtud, sirviendo de punta a las acciones como han venido sirviendo desde la fusión del paganismo con el cristianismo hasta nuestros días.

Y es que el Cristo aquel que aparece en la Historia clavado en infamante madero, con los brazos abiertos cual si quisiera abrazar a todas las generaciones, se llevó con el espíritu de su doctrina la fuerza psíquica que le animó en su admirable epopeya, dejando en el mundo el formalismo hipocrita, la letra suicida, la rigidez farisáica que combatió con tanta energía. Es que los pontífices sacrificadores en honor de los ídolos del politeísmo griego sobre los puentes del Tiber desde los días de Numa Pompilio, resucitaron con Bonifacio VIII, consgrador del asesino Phocas, crearon un imperio espiritual y temporal semejante al creado por el sinitismo asiático, y ante el Mikado romano desapareció el sencillo obispo (padre) de los fieles cristianos, para que sobre el trono de los Césares se sentase el déspota infatuado por la nebulosa idea de dominación de cielos y tierra. Es que al que con melancólicas tristezas confesaba que no poseía una piedra donde realinar su cabeza, han sucedido hombres que han ceñido y cifan la suya con aurea triple corona, enajada de pedrería, y habitan palacios maravillosos y sostienen cohortes de mercenarios que hacen brillar las armas en el templo, y viven con la ostentación de rayas del Nepal, en tanto a dos pasos del Vaticano, en el histórico barrio del Transevere, hay millares de hermanos en Cristo hacinados en tabucos inmundos, desnudos, hambrientos, mirando con ojos de fera las lejanas columnas de polvo que levantan al galopar de los caballos las doradas carrozas de los cardenales.

Es que a pesar de las hermosas epístolas del admirable Pablo a los hermanos de Asia y Europa, el velloneo de oro se levanta ingente, siendo adorado por los que se dicen sacerdotes de Cristo, y ante el dorado fetiche sacrifican vidas y honras, creencias y afecciones; es que impera la religión de la materia barnizada por el tinte hipocrita de un espiritualismo deficiente.

¡Ya tenemos Papa! ¡y qué nos importa!

Tanto sería decir: ¡ya tenemos una inutilidad más!

Poco importa que el Papa electo sea bueno ó malo, cristiano ó ateo.

Representante de un poder absorbente, instrumento de un Sacerdote de hipocritas, tiene que someterse fatalmente a las imposiciones de la costumbre, a las exigencias de falsos derechos, y tendrá que abandonar a los pobres, a los que sufren, a su triste suerte, para atender a los ricos, a los poderosos, mendigándoles respeten la impertinente pretensión a la monarquía pontificia, conquistada por las legiones de Pipino y Carlo Magno a los lombardos y a los habitantes del exarado de Ravena.

Implorará favores a cambio de favores, concederá bendiciones a los grandes criminales sociales, les enviará indulgencias perdonando asquerosos pecados, en tanto el Cristo silencioso, clavado en la cruz, aparece en la cima del Gólgota perpetuado a través de los siglos, con la sangrienta cabeza inclinada considerando la inutilidad de un sacrificio doloroso para redimir al género humano, sentando en su seno la simiente del amor, de la abnegación y de la justicia.

L. RODRIGUEZ ABARRÁTEGUI.

man los distritos electorales de Torrente, Gandía y Chelva, para celebrar una conferencia y preparar la designación de junta interina de distrito electoral.

La reunión se celebrará en el Casino de Unión Republicana de Valencia, calle de Liberos, y comenzará a las diez para los representantes del distrito de Torrente; a las once para los del distrito de Chelva, y a las doce para los del distrito de Gandía.

CASINO UNIVERSAL.—Se convoca a junta general para mañana a las nueve de la noche, con objeto de tratar asuntos importantes. —El secretario, Vicente Coscollá.

### Entre carlistas y jesuitas

Continuamos por hoy copiando lo que el periódico carlista El Cabecilla dijo de Nocedal y su periódico.

En el número 36, dice que El Siglo Futuro es eso consciente de la mentira, de la columna y la difamación, y que Nocedal es un camaleón político, un ante grotesco, figura ridícula y nulidad completa; pero que posee una astucia diabólica en cuanto se relaciona con los medios de prosperar materialmente, utilizando para esto a seres nulos, a los que tiene entusiasmados fingiendo sentimientos religiosos, en los que no cree, y que ni por desdicho practica.

Dice que algún día conocerán los católicos que están engañados por el más despreciable y ridículo de los historiadores, y añade que el periódico de Nocedal el Túrbero, es el libeluchito de todas las heréticas, donde se derraman las vomitonas anticatólicas y un muestrario de bajas y soeces pasiones, una elecc pública.

En el número 37 dice que Nocedal (a) Morro-partido, tiene tan mala intención como falta de vergüenza.

En el número 42 se burla de la falta de suscripciones de El Siglo Futuro, y dice que el que por orden de Nocedal escribe El Rigoletto, es un limpiabotas de Capetillo que espectora bilis por la boca de la calabaza que lleva sobre los hombros, vacía de entendimiento, y que, si fuese un diamante, no tendría precio. Pide que le den morcilla, ya que muestra señales de hidrofobia, y le llama bufón excomulgado.

El Cabecilla se calla algunos números por miedo a las causas seguidas a instancias de los Nocedales; pero en el número 67 dice que tiene que contar muchas cosas del Romeita, ó sea Nocedal hijo (a) Trepolin, y le recomienda mucho ojo.

En el número 74 vuelve a emprenderla con Ramoncito Nocedal, diciendo que hasta sus mismos amigos afirman de él en secreto tales cosas, que no tiene el diablo por donde desahucarse.

En el número 87 llama a los Nocedales comediantes de la lengua y ayacuchos de la causa tradicionalista. Dice que ven vboras que ya tienen medio aplastada la cabeza.

En el número 119 dice que El Siglo Futuro es Barrabás. «Barrabás, dice, fué ladrón de oficio, y El Siglo Futuro lo es de honras.»

Dice que no hay más Judas que Nocedal, que cobra 40.000 reales puntualmente por sus jaidadas.

En el 115 anuncia que el Papa ha dirigido una reprimenda a los Nocedales por la conducta que observan, y añade que estos farisantes y charlatanes sólo sirven para dar disgustos a todo bicho viviente.

En el número 126 cuenta que Ramón Nocedal tuvo que retractarse humildemente en el despacho del cardenal Jacobi de los errores cometidos contra la Iglesia.

En el número 113 llama reptil a Nocedal porque ha insultado a Cerralbo. En el 136, correspondiente a Agosto de 1885, da cuenta del fallecimiento de D. Cándido Nocedal, y añade que ante su cadáver nada tiene que recibir.

Dos meses después vuelve El Cabecilla a su ruda campaña contra Nocedal (Ramón), y le llama embustero y que la religiosidad de su periódico es cuestión de ochavos. Dice que no arrecea más contra Nocedal porque se lo ha prohibido D. Carlos.

Y aquí termina la campaña de El Cabecilla contra los Nocedales.

Estos tampoco se mordieron la lengua, y unas veces desde El Siglo Futuro y otras des-

### Partido de Unión Republicana

La Comisión organizadora municipal del partido de Unión Republicana, reunida ayer, eligió por unanimidad presidente a D. Luis Cebrián Mezquita; vicepresidente, a D. Vicente Cabelis Chulá; secretario, D. Enrique Briñas Rosas, y vicesecretario, D. Vicente Coscollá Martí.

El sábado 15 del actual se reunirán los diputados y exdiputados provinciales, los concejales y exconcejales, los presidentes de casinos y comités republicanos y los presidentes de sociedades obreras adheridas a la política republicana que residan en las poblaciones que for-

68 ALFONSO DAUDET

en un vocabulario particular en que el Arte, la Ciencia, la Literatura, estridadas en todos sentidos, deformadas, acuchilladas, se hacían pedazos como las telas preciosas bajo la acción de ácidos corrosivos.

Y los pequeños tropicales, ¿qué hacían en medio de todo esto?

Sólo la señora de Moronval, que había conservado las buenas tradiciones del colegio Deconstré, tomaba su papel en serio; pero los quehaceres de la casa, la cocina, el cuidado de aquel gran establecimiento desconcertado, absorbían buena parte de su tiempo.

Era necesario al menos que, para salir los uniformes apareciesen brillantes, pues los discípulos estaban muy orgullosos de sus trajes, recamados de galones hasta el codo. En el colegio Moronval, como en ciertos ejércitos de la América del Sur, no había más que sargentos; y era una compensación bien ligera a las tristezas del destierro y a los malos tratamientos del maestro.

Y a fe que el Mulato no se chanceaba! En los primeros días del trimestre, cuando su caja se llenaba, se le veía sonreír alguna vez; pero el resto del tiempo se vengaba con creces en las pieles negras de la vergüenza de la sangre negra que corría por sus propias venas.

JACK 69

Su brutalidad concluyó la obra comenzada por la indolencia.

Bien pronto algunos correspondientes, armadores, consules, etc., se alarmaron de la educación perfeccionada del gimnasio Moronval, y retiraron varios niños. De quince que habían sido, los pequeños tropicales quedaron reducidos a ocho.

«Número de discípulos limitado», decían los prospectos. No había en ellos más que esta frase verdadera.

Una sombría tristeza se cernía sobre el gran establecimiento desmantelado; se estaba bajo la amenaza de un embargo, cuando de repente llegó el pequeño Jack conducido por Constanza.

Cierto que no era una fortuna aquel trimestre pagado por adelantado; pero Moronval había comprendido toda la ventaja que podía sacar de la situación del nuevo discípulo y de aquella madre extravagante, cuyo carácter adivnaba sin conocerla.

Por lo mismo aquel día hubo una corta trégua en los rigores y las cóleras del Mulato. Se preparó en honor del recién venido una gran comida a la que todos los profesores concurrieron, y los «pequeños tropicales» bebieron una gota de vino, lo que no había ocurrido hacía tiempo.

72 ALFONSO DAUDET

El amor paternal del Mulato había comprendido en seguida el destino que se debía dar a esa especie de tugurio inútil, aislado entre un montón de inmundicias, cubierto de ese tinte negrozco del que los aguaceros mezclados con el humo de París impregnan en poco tiempo los edificios abandonados.

—¡Aquí el dormitorio!—había dicho el orillo sin titubear.

—¿Quizás será un poco húmedo...—se atrevió a decir la señora Moronval.

El se rió en señal de burla.

—Nuestros «pequeños tropicales» estarán al fresco.

Bien empleado, había lugar para diez camas; pero se instalaron una veintena con un lavabo en el fondo, un mal tapiz en la puerta y ese fué el «dormitorio», como sí decía.

Después de todo, ¿para qué mayor comodidad? Un dormitorio es un paraje donde se duerme. Pues bien; los niños dormían, no obstante el calor, el frío, la falta de aire, las bestias, el ruido de la bomba y el fatigoso pataseo de los caballos. Atrapaban reumatismos, oftalmías, bronquitis; pero dormían a plena suelta, apacibles, sonrientes, embargados por ese estopor del sueño que sigue al juego, al ejercicio y al día transcurrido sin cuidados.

que los caballos se negaban siempre a entrar en aquella especie de cloaca.

Podía reprocharse al nuevo colegio la abundancia de sus vidrieras; pero no estaban allí más que provisionalmente, pues los fotógrafos habían hecho esperar a Moronval en la próxima expropiación para una via imaginaria en aquel distrito, cruzado ya por tantas avenidas sin concluir.

Se debía construir allí un mercado, el proyecto estaba en estudio, y ved aquí la perturbación que tal indemnización en perspectiva debió arrojar en la instalación de los Moronval.

Los dormitorios serían húmedos, la sala de recreo se elevaría en verano a la temperatura de una estufa; todo eso no era nada. Se trataba únicamente de firmar un arriendo muy largo, de poner en la puerta una grande y hermosa muestra dorada, y después esperar.

¡Cuántos parisienenses, desde hace veinte años, han gastado sus facultades, consumiendo su fortuna y su vida, en esa fiebre de espera que se apoderó por entonces de Moronval! La educación de los discípulos, su bienestar, fueron desde luego el menor de sus cuidados.

A las reparaciones urgentes, contestaba:

Tomo I

de El Rigoletto contestaron a sus cariñosos o...

Añado que es literatura patibularis, y que el tal periódico es un mostro de gran calibre...

También El Rigoletto protesta de un artículo del diario católico La Fe, en el cual se llama a Necedal nada más que las siguientes cosas...

Acusa a los carlistas de El Cabecilla de polizontes pagados por el ministro de la Guerra...

Añade que las redacciones de los periódicos carlistas que atacan a Necedal son tabernas donde se usa el lenguaje de las cárceles...

En otro número de El Rigoletto, correspondiente a Diciembre de 1884, los defensores de Necedal largan el siguiente soneto cultísimo y delicado a los carlistas enemigos:

Bandidos por tunantes mantenidos, Ignorantes por necios admirados, Villanos por capallas engendrados Y en entrañas inmundas concebidos.

De corazón y de almas empedernidos, Autores con justicia muy silbados, Defensores de todos los malvados, Apóstatas de todos los partidos.

Tranquilos vais del club a la ruleta, Al pueblo estimulando fratricida. Contra Dios infinito y soberano, Rasgada en mil pedazos la chaqueta.

¡Tenéis el alma negra y corrompida Y de todos los pillos sois hermanos!

¡Qué lenguaje el de los católicos! ¿eh? Y después en el Congreso aún han tenido Necedal y Lorens la desfachatez de mostrarse escandalizados ante el estilo de EL PUEBLO...

En otro número de El Rigoletto dice que los católicos mezistos se han comido 180.000 pesetas de la Granja Modelo de Madrid, y que su diario, La Unión, es el más sinvergüenza que existe...

En 8 de Mayo de 1886 El Rigoletto arremete contra Necedal y publica un artículo titulado «Ramoncito Necedal», en el que dice que el carácter dominante en éste es la falsía y la habilidad para desfigurar la verdad...

En otro número dicen que Ramoncito les ha insultado, pero que no quieren llevarlo a los tribunales porque tienen que acordarse de que son honrados y ni aun en el juzgado quieren rozarse con ciertos individuos.

Como se ve, los carlistas de todas las agrupaciones conocen a Necedal (a) Romeita, (a) Trampolín, mejor que nadie, y le dedican los motes que indudablemente merece: embustero, hipócrita y enredador.

El Central de Aragón

Nada nos importa que el Gobernador, los ingenieros de la división y aun el ministro de Obras públicas presten oídos de mercader a nuestra campaña contra los abusos que comete la Central de Aragón.

Firmes en nuestro propósito, seguiremos denunciando las irregularidades de esa empresa extranjera; y ya que otra cosa no conseguimos, al menos quedará escrito su historial de servicios para cuando llegue el momento de echar mano de antecedentes, a fin de deducir responsabilidades.

Si llega la catástrofe, que es inevitable de no repararse con urgencia el material fijo y móvil y de no sustituir por personal idóneo el que hoy está al servicio de la empresa, la opinión pública se mostrará severísima para exigir el castigo de las autoridades y funcionarios que por su parte, ignorancia u otras causas no supieron o no quisieron obligar a la empresa extranjera que nos ocupa a cumplir con las garantías y condiciones que para estos casos las leyes determinan.

Tenemos noticia de que Mr. Sietges salí ayer con destino a Calatayud para recibir a...

esta estación al ingeniero de la dirección de Obras públicas, que viene a girar la visita de inspección a la línea.

A este funcionario y a los demás que tengan relación oficial con la empresa susodicha, recomendamos la lectura del siguiente telegrama, que recordamos de un colega:

«Ingenieros procesados» Telegrafían de Logroño que el juez instructor del proceso por la catástrofe del Najeril, D. Ramón Carreras, ha ordenado el procesamiento de 13 personas.

Entre ellas figuran los ingenieros Escalona y Martínez Campos y el de señoras Escalona y Martínez Campos y el de señoras Dorda, el inspector Sr. Ferrer, el jefe del depósito de máquinas Sr. Depress, el jefe de la estación de Miranda, los maquinistas Orbe y Delgado y otros empleados inferiores.

Difícil es, por no decir imposible, que estos gobiernos borbónicos lleven a la barra a las empresas ferroviarias, que tienen por consejeros a ministros de la corona. Pero pueden ser de tal magnitud los sucesos que sobrevengan, que la voluntad de todo un pueblo imponga el castigo ejemplar de los culpables.

Los empleados de consumos

Enterada la sociedad de empleados en consumos del sueldo publicado en «La Correspondencia de Valencia» en su número de ayer, por el administrador de la Arrendataría de Consumos para reclutar gente que, baja y servil, se preste a ofrecerle sus servicios. Cuando los empleados, hartos ya de sus arbitrariedades, depositos tratos e inhumanas explotaciones, se preparan a declararse en huelga, esta sociedad, decimos, para halagar a sus amos y que no suspendan de empleo y sueldo a don la baja a sus asociados, va a insertarle gratis y libre de molestias en la demás prensa valenciana el antedicho sueldo, que dice así:

«Administración de consumos de Valencia. Cercano el momento en que por especiales circunstancias se ha de precisar personal de condiciones para el servicio del resguardo de consumos. Se ha estimado pertinente convocar en estas oficinas a todos los individuos que, no contando mayor edad de 48 años, se presten a desempeñar cargos en el ramo, con el haber diario de dos pesetas diez céntimos, el cual devengarán tan pronto como den comienzo a sus servicios y constituyendo en el interior un cuerpo de dependientes supernumerarios, que de todas suertes serán preferidos para cubrir las vacantes que ocurran, debiendo tenerse entendido que el mayor número admisible de empleados en las indicadas condiciones no podrá exceder de 100.—El administrador, Juan Salmón»

Ya lo saben, pues, los obreros valencianos: el que quiera contribuir a matar de hambre a sus compañeros, ocupando sus puestos cuando éstos se declaran en huelga, único remedio que les queda para que no continúen tratándose como negros, que se pasen por el banderín de enganche, abierto en la calle de Cadrín, 3, sin tener prisa, pues aunque la ganga ofrecida es grande, nos parece que tardará algunos días a proveerse las plazas anunciadas.

Hoy dejamos en paz a los empleados que luchan contra sus compañeros, convirtiéndose en viles instrumentos de los amos, y cuyo afán, laudable por cierto, es echar por tierra cuantos trabajos realizan los asociados para mejorar en lo posible la más que miserable condición en que se encuentran.

Vamos a dar a conocer la inaudita hazaña realizada por los arrendatarios.

Se trata del empleado Francisco María, quien como secretario de la sociedad, es el encargado de hacer llegar a su destino los pliegos de interés que despacha la sociedad. En su consecuencia, quedó en su poder la comunicación que la junta debía remitir a los arrendatarios, dándole conocimiento de que en la fecha de la misma empezaba a transcurrir el plazo que la ley previene para que los asociados pudieran tomar determinaciones.

El ordenanza del felatón en que, como interventor, prestaba sus servicios el Marín, se dirigió a la administración para otros asuntos, y éste, aprovechando la ocasión, le dijo si quería hacer el favor de dejar allí el pliego de referencia, a lo que contestó que sí el ordenanza y así lo hizo.

Pase bien; por este vandálico hecho, por haberse servido del ordenanza para hacer llegar a su destino el oficio, los amos han dejado suspenso de empleo y sueldo al interventor mencionado, haciendo pasar a su familia las privaciones que en la casa de un pobre representante de la falta de quince jornales.

Creemos que están de más los comentarios, y solo indicamos a las autoridades que es preciso tomen cartas en el asunto, para ver de evitar un conflicto que está muy próximo por la...

justísima indignación... los empleados, y que ha de ser de fatales consecuencias para Valencia. Compañía... esto más que agradecerle a la plutar... mal hora vino a extinguir el negocio.

La comisión.

Noticias

Ya era hora. Un telegrama de Madrid dice que el ministro de Obras públicas, Sr. Gasset, ha dictado una real orden con el fin de evitar los peligros de los cables eléctricos aéreos, ordenando que las empresas verifiquen ensayos del corta-corrientes establecido en Barcelona, y disponiendo que dicho aparato se establezca en todas partes donde haya trawías eléctricas ó fábricas de electricidad.

Ya el Ayuntamiento de Valencia había adoptado algunas disposiciones encaminadas al mismo fin, y a esto tendió la moción hecha por el concejal Sr. Ayalas en la sesión del lunes pasado, que el Alcalde prometió atender.

Se nos dice que la Compañía de Tranvías Eléctricos está poniendo en los puntos convenientes los tejadillos de bambú, pero como no sólo se ha de evitar el peligro de que caiga un cable sobre otro, sino el de que se rompan y caigan al suelo, creemos que lo que hay que hacer es un medio de cortar la corriente en caso de caída de los cables.

En ese sentido deben orientar sus órdenes el Alcalde y el Ayuntamiento.

Mañana marchará a Madrid el Gobernador civil, a contarle al ministro que aquí no juega a los prohibidos, el que no quiere jugar.

El Sr. González necesita justificarse ante el gobierno y desahogarse contra nosotros.

Al efecto prometió al Sr. García Alix acordarnos por todos los medios para dificultarnos las elecciones municipales.

Entre la tumbera que Villaverde ha llevado al ministerio de la Gobernación, y el señor González Núñez, que es otra tumbera, trazarán el plan de campaña contra las candidaturas de la Unión Republicana, y convendrán las alianzas y pactos que estimen convenientes con todos nuestros enemigos.

El exgobernador de Málaga (y con esto de exgobernador de Málaga, ya sabe él lo que le queremos anunciar), no conoce Valencia, y se ha dejado engañar como un chino.

No sabe el Sr. González Núñez que perderá las elecciones municipales, que la Unión Republicana sacará todos sus candidatos, y que no se tolerarán abusos de la autoridad.

Dígaselo de nuestra parte al Sr. García Alix.

En el juzgado del distrito del Mar se ha recibido hoy un exhorto de uno de los de Madrid para que declare el diputado a Cortes D. Vicente Blasco Ibañez acerca de su lance con otro diputado. Dicha diligencia quedará practicada hoy.

El juzgado de San Vicente continúa instruyendo el sumario sobre el asalto de la imprenta del Sr. Ferreró.

Algunos colegas han dicho que se había practicado un cargo entre un dependiente de la imprenta y el detenido Sr. Gañán. Es completamente inexacto; lo único que hizo fue practicar ante el señor y nuestro compañero D. Félix Azzati, que por cierto no dió resultado alguno. ¿Cómo lo habla de dar, si ninguno de los dos tuvo la menor participación en el atropello?

En cambio, en el sumario constan declaraciones de testigos de reconocida imparcialidad que indican al juzgado el rumbo que ha de dar al sumario, pero, ni por esas.

El caso es perseguir a los republicanos, aunque padezcan los sagrados intereses de la justicia.

El alto personal de la Sociedad Valenciana de Tranvías no se enmienda, a pesar de que repetidas veces nos hemos hecho eco de justísimas quejas de los empleados de la misma. Sin duda los consideran de poca importancia, sin tener en cuenta que hay pequeñeces que la tienen grande para la dignidad humana, y aunque ustedes, señores directores de la empresa, no quieran, los obreros tienen derecho a respeto y consideración.

Las que anteaer hicimos han caído también en saco roto, pero ello no obsta para que prosigamos la campaña contra los irritantes abusos que se cometen diariamente.

Durante la feria, en vista de lo largo de la jornada, se permitía a los conductores que llevasen la cena en un saquito que colgaban en el coche.

Pues bien: terminados los festejos lo han prohibido terminantemente, a pesar de que los pobres cocheros acaban la jornada muy tarde...

y no se les deja un cuarto de hora para cenar. A las quejas de los empleados por orden tan arbitraria, se les ha contestado que tiren la cena o que no cenem.

Se necesita clemencia. El otro día, estando parado un coche de la línea del Grao en el apeadero de la Glorieta, un viajero llamó a un vendedor de roquiletas, y por que el conductor no se opuso a que sabiera para dársela, se le impuso la multa de dos reales.

Considérese la justa indignación de los empleados por la imposición de multas tan arbitrarias.

También a los conductores supernumerarios se les perjudica notablemente, pues cuando hay vacantes de efectivos y les corresponde ascender, en vez de hacerlo ahora, esperan a que pase la temporada de mayor trabajo, y les dan el ascenso al enviárselos a casa, para ahorrase así unas cuantas pesetas en perjuicio del personal, esto es, para no darles el real más de salario que tienen los efectivos.

También a los conductores excedentes, cuando hay vacantes de supernumerarios, no les dan posesión, y pasado el verano los mandan a casa, y en el invierno, vienen a ganar a la quincena unas cuantas pesetas con las que no pueden vivir.

Esto precisa que termine, pues es quitar a los obreros lo que honradamente ganan y dispendios estamos a no cejar hasta que se les haga justicia.

La Sociedad de Constructores de Casas para obreros en Valencia está dando pruebas de lo que pueden la constancia e interés de las personas de buena voluntad cuando se ponen al servicio de una buena causa. Constituida hace poco más de un año, sin recursos propios, y teniendo que luchar con infinidad de contrariedades, ha construido en tan corto espacio de tiempo diez casas, seis en la calle del Lirio del Grao, que fueron adjudicadas en el mes de Enero último, y cuatro en San Juan de la Ribera, cuya adjudicación tuvo lugar el día 7 del corriente con las formalidades debidas. Además tiene en construcción en el último punto citado otras diez casas, que serán terminadas dentro del año actual.

Llamamos la atención de los obreros sobre las ventajas que puede reportarles tan filantrópica institución, pues con sólo satisfacer el modesto alquiler correspondiente, pueden encontrarse al cabo de cierto número de años con casa propia en inmejorables condiciones higiénicas y hasta con cierto lujo. A la vez excitamos los sentimientos altruistas de las clases acomodadas de nuestra querida ciudad, para que secundan con su eficaz ayuda los esfuerzos del respetable Consejo de Patronos de esta sociedad, digno de encomio por todos conceptos, y al que damos nuestra entusiasta enhorabuena.

El Alcalde, Sr. Montesinos Checa, publicó ayer un bando dando a conocer al vecindario la ley para corregir la vagancia y mendicidad de los niños, ley que publicamos el mismo día que se recibió en Valencia la Gaceta que la insertaba.

El Sr. Montesinos publica al pie de la citada disposición legal lo siguiente:

«Esta Alcaldía está dispuesta a que la ley se cumpla estrictamente en la parte que a ella corresponde hacer efectiva, y todos los dependientes de mi autoridad detendrán a cuantos niños menores de 16 años vaguen, mendiguen ó pernocten en la vía pública, conduciéndolos al Asilo municipal.

Los particulares que quieran hacer uso del derecho que la ley les confiere, pueden entregar las niñas que detengan a los dependientes de la Alcaldía ó bien conducirlos al Asilo.

Como se trata de curar una llaga social que acarrea funestas consecuencias a los pueblos, y al mismo tiempo realizar una obra de caridad respecto a estos niños, víctimas del abandono ó de la explotación, espero que todos los valencianos secundarán los propósitos del legislador y coadyvarán a la acción de las autoridades.»

El Alcalde ha remitido a la aprobación del Gobernador el pliego de condiciones que regirá en la subasta que se ha de celebrar para la adquisición de 10 000 metros de asfalto, y al mismo tiempo le ha rogado que anuncie en el Boletín oficial la mencionada subasta.

Asimismo le ha remitido el expediente original referente a la adquisición de terrenos para instalar en ellos el Matadero del distrito del Puerto.

Ultimamente el Sr. Montesinos Checa ha suministrado al vicepresidente de la comisión provincial una nota de los socorros que durante los meses de Abril, Mayo y Junio ha entregado a los reclusos en las cárceles de este término municipal.

Se ha dispuesto por la Alcaldía que desde hoy hasta que amengue el calor, las horas de...

oficina del Ayuntamiento serán de ocho de la mañana a una de la tarde.

El exceso de original nos obliga a retirar dos remitidos suscritos por D. Angel Biat y D. José Ramón Gómez. Mañana los publicaremos.

El Sr. Martínez Andreu presidió ayer mañana el Gobernador una comisión de patronos carreteros con objeto de solicitar del mismo inter venga para evitar se establezcan dos sociedades de patronos carreteros, por considerarlo perjudicial para los intereses de la clase.

El Sr. González Núñez contestó a los comisionados, que aunque se han constituido dos sociedades de patronos carreteros, cada una de éstas defendiendo intereses distintos, que no podía evitar que se constituyeran sociedades que tengan derecho a existir, y que si dentro de la legalidad podía complacer a la comisión, lo verificaría gustoso.

Señor Gobernador: Los frecuentes robos y fochorías que se cometen en el poblado de Marchalenes, hacen imposible la vida de los vecinos del mismo.

La vigilancia es escasísima, y es preciso que el Sr. González se cuide de enviar allí policía, pues los habitantes de aquel poblado tienen derecho a que no se les moleste y perjudique.

Ya que tanto se preocupa usted del orden y tan sabios y activos son algunos de sus inspectores, no comprendemos cómo ocurre ningún robo en Valencia.

Nos parece que no será preciso que se recuerde lo abandonado que está de vigilancia el pueblo de Marchalenes.

Todos los músicos pertenecientes a la Banda Municipal deberán presentarse al negociado correspondiente mañana a las nueve para recibir instrucciones.

Se llama a todos los músicos que hayan presentado solicitudes aspirando a las plazas vacantes de tromba y requinto de la Banda Municipal para que se presenten esta tarde a las cuatro en el Salón Sánchez Ferris, con objeto de practicar los ejercicios de oposición.

Mañana a la misma hora deberán presentarse a oposiciones los aspirantes a las plazas de solistas fiscorno, clarinete y oboe.

Por el juzgado de Serranos fueron remitidas ayer a la Audiencia las prendas que vestía la desgraciada Teresa Balaguer cuando fué asesinada en las inmediaciones de la calle de Sagunto, y la blusa y otros efectos del procesado José Velasco, para el acto del juicio por jurados, que tendrá lugar en breve.

A la una de la tarde de ayer, ocurrió un hecho que originó al principio muchísimos comentarios.

En el colegio del convento de las Adoratrices situado en la calle de Hernán Cortés, había una educanda recluida por voluntad de los padres en vista del género disoluto de la Srta. E. G. No aviniéndose ésta a la vida claustral decidió fugarse del convento, realizando su propósito ayer escalando no se sabe cómo las tapias del edificio.

Una vez fuera, echó a correr, perseguida por varias compañeras de la fugada, refugiándose en una fábrica de hielo de la travesía de D. Juan de Austria.

Advertidos los padres de la muchacha de lo que ocurría, acudieron al punto donde se hallaba refugiada su hija, trasladándola en un carruaje a su domicilio.

Hace unos días denunciábamos el hecho de que en el dique Norte del Puerto se disparan cartuchos de dinamita para matar los peces.

A pesar de haber llamado la atención de las autoridades para que evitaran este abuso, se nos asegura por persona que nos merece crédito, que tal hecho sigue practicándose.

Entendemos que la Junta de Obras del Puerto y comandante de Marina deben prohibir en absoluto semejantes procedimientos de pesca y castigar severamente a los que los utilizan.

Insistiremos sino se atienden nuestras reclamaciones.

La policía comenzó ayer a cumplir la ley sobre extinción de la vagancia y mendicidad deteniendo a 23 menores de 16 años, que fueron puestos a disposición del Gobernador.

Pero importa mucho averiguar, Sr. González Núñez, si estos muchachos van a pasar algún día a la escuela o si se quedan en el arroyo.

La Diputación provincial ha costado un folleto en el que se hallan reunidos los series de curiosísimos artículos que el erudito cronista de esta provincia D. José Martínez Aloy publicó en los diarios de esta capital sobre «La casa de la Diputación» durante la estancia en Valencia del Sr. Dato.

El Sr. Martínez Aloy es sobradamente conocido como escritor para que nosotros lo de...

«Este cambiará pronto.» O bien: «No tenemos que guardar más que dos meses...»

Se trataba de proyectos fantásticos, fundados en la suma exorbitante de su expropiación. Debía continuar su negocio de los «pequeños criollos», en una escala más vasta, hacer una obra grandiosa, civilizadora y fructuosa.

En esta confianza descuidaba su gimnasio, lo gastaba todo en diligencias inútiles, y preguntaba cada vez, al volver a su casa:

—Y bien, ¿han venido por la expropiación?

Nada y siempre lo mismo.

¿A qué esperaban, pues?

Bien pronto comprendió que le habían engañado; y aquella naturaleza arrebatada y débil de criollo indolente y su descorazonamiento degeneraron bien pronto en cobardía. Los discípulos no le merecían la menor atención; con tal que se acostasen temprano, para gastar la menor cantidad posible de leña y de luz, no se les pedía nada más.

Su jornada se repartía en dos horas de clases vagas, indeterminadas, al capricho del director, y todo género de comisiones que encargaba a los niños para su servicio personal.

Al principio los grandes seguían los cursos

sas que contribuían a caracterizar aquel foco de reumas, rodeado en la mitad de la altura de sus paredes, de una siniestra faja verde, como si fuera una línea de flotación.

Del principio al fin de año estaba húmeda, con la sola diferencia de que, según las estaciones, esa humedad era muy fría ó muy caliente.

En el verano, esa caja sin aire, calentada por el vitraje, exhalaba en el fresco de la noche todo su calor del día, se llenaba de vapor como un cuarto de baño, y que transpiraba por todas sus piedras resquebrajadas.

Además, una multitud de insectos alimentados por la proximidad de la yedra y atraídos por la claridad de los vidrios, se introducían a través de las menores rendijas, revoloteaban ó corrían por el techo con zumbidos y crepitaciones, y luego pesadamente se dejaban caer sobre las camas, tentados por la blancura de las sábanas.

La humedad del invierno todavía era mejor. El frío caía del cielo con centelleos de estrellas, subía de la tierra por las hendidas de las puertas y el poco espesor del pavimento; pero podía uno envolverse en sus cobertores, recoger las rodillas hasta la barba y entrar en calor al cabo de dos horas.

de un liceo; se suprimieron gastos sin dejar de conservar los cobros trimestrales.

Acaso los profesores particulares no reprobaban ventajosamente la rutina universitaria? Y Moronval llamó a su lado a sus antiguos conocidos de café, un médico sin título, un poeta sin editor, un cantor sin contrata; se acercó, los inclinados, unos frutos secos, unos perdidos, exasperados todos como él contra la sociedad, que no quería aprovechar sus talentos.

«Habéis reparado cómo todas esas gentes se buscan en París, cómo se atraen, cómo se agrupan, apuntalando los unos con los otros sus quejas, sus exigencias, sus vanidades ociosas y estériles? Llenos en realidad de mutuo desprecio, se forman un público complaciente, admirativo, fuera del cual no hay para ellos más que el vacío.

Juzgado lo que serían las lecciones de semejantes profesores; lecciones apenas pagadas, que en su mayor parte transcurrían en discusiones alrededor de un vaso de cerveza, envueltos en el hmo de sus pipas, tan espeso al cabo de un momento, que concluían por no verse ni entenderse. Sin embargo, se hablaba alto, se arrancaban las palabras de la boca, se apuraban hasta el absurdo las pocas ideas que tenían

Por si el colegio Moronval existe todavía, y me complazo en creer que no, señalo a la comisión de Sanidad el dormitorio de esa respetable fábrica como el lugar más insalubre, más extravagante y más húmedo donde jamás se haya hecho dormir a los niños.

Figuras un largo edificio en la planta baja, sin ventanas, alumbrado solamente desde lo alto por una claraboya en el techo, perfumado con un hedor indeleble de colodión y éter; pues había servido en otro tiempo para las preparaciones fotográficas. La casa estaba situada en uno de esos fondos de jardín parisienese, donde se alzan grandes muros denegridos, muros, cubiertos de yedra, cuya sombra esparce una gran humedad por todas partes donde se extiende.

El dormitorio se apoyaba por la espalda en un gran hotel, en una cuadra resonante a todas horas con las patadas de los caballos y el ruido de una bomba que no cesaba de funcionar, co-

de un liceo; se suprimieron gastos sin dejar de conservar los cobros trimestrales.

Acaso los profesores particulares no reprobaban ventajosamente la rutina universitaria? Y Moronval llamó a su lado a sus antiguos conocidos de café, un médico sin título, un poeta sin editor, un cantor sin contrata; se acercó, los inclinados, unos frutos secos, unos perdidos, exasperados todos como él contra la sociedad, que no quería aprovechar sus talentos.

«Habéis reparado cómo todas esas gentes se buscan en París, cómo se atraen, cómo se agrupan, apuntalando los unos con los otros sus quejas, sus exigencias, sus vanidades ociosas y estériles? Llenos en realidad de mutuo desprecio, se forman un público complaciente, admirativo, fuera del cual no hay para ellos más que el vacío.

Juzgado lo que serían las lecciones de semejantes profesores; lecciones apenas pagadas, que en su mayor parte transcurrían en discusiones alrededor de un vaso de cerveza, envueltos en el hmo de sus pipas, tan espeso al cabo de un momento, que concluían por no verse ni entenderse. Sin embargo, se hablaba alto, se arrancaban las palabras de la boca, se apuraban hasta el absurdo las pocas ideas que tenían

Por si el colegio Moronval existe todavía, y me complazo en creer que no, señalo a la comisión de Sanidad el dormitorio de esa respetable fábrica como el lugar más insalubre, más extravagante y más húmedo donde jamás se haya hecho dormir a los niños.

Figuras un largo edificio en la planta baja, sin ventanas, alumbrado solamente desde lo alto por una claraboya en el techo, perfumado con un hedor indeleble de colodión y éter; pues había servido en otro tiempo para las preparaciones fotográficas. La casa estaba situada en uno de esos fondos de jardín parisienese, donde se alzan grandes muros denegridos, muros, cubiertos de yedra, cuya sombra esparce una gran humedad por todas partes donde se extiende.

El dormitorio se apoyaba por la espalda en un gran hotel, en una cuadra resonante a todas horas con las patadas de los caballos y el ruido de una bomba que no cesaba de funcionar, co-

de un liceo; se suprimieron gastos sin dejar de conservar los cobros trimestrales.

Acaso los profesores particulares no reprobaban ventajosamente la rutina universitaria? Y Moronval llamó a su lado a sus antiguos conocidos de café, un médico sin título, un poeta sin editor, un cantor sin contrata; se acercó, los inclinados, unos frutos secos, unos perdidos, exasperados todos como él contra la sociedad, que no quería aprovechar sus talentos.

«Habéis reparado cómo todas esas gentes se buscan en París, cómo se atraen, cómo se agrupan, apuntalando los unos con los otros sus quejas, sus exigencias, sus vanidades ociosas y estériles? Llenos en realidad de mutuo desprecio, se forman un público complaciente, admirativo, fuera del cual no hay para ellos más que el vacío.

Juzgado lo que serían las lecciones de semejantes profesores; lecciones apenas pagadas, que en su mayor parte transcurrían en discusiones alrededor de un vaso de cerveza, envueltos en el hmo de sus pipas, tan espeso al cabo de un momento, que concluían por no verse ni entenderse. Sin embargo, se hablaba alto, se arrancaban las palabras de la boca, se apuraban hasta el absurdo las pocas ideas que tenían

Por si el colegio Moronval existe todavía, y me complazo en creer que no, señalo a la comisión de Sanidad el dormitorio de esa respetable fábrica como el lugar más insalubre, más extravagante y más húmedo donde jamás se haya hecho dormir a los niños.

Figuras un largo edificio en la planta baja, sin ventanas, alumbrado solamente desde lo alto por una claraboya en el techo, perfumado con un hedor indeleble de colodión y éter; pues había servido en otro tiempo para las preparaciones fotográficas. La casa estaba situada en uno de esos fondos de jardín parisienese, donde se alzan grandes muros denegridos, muros, cubiertos de yedra, cuya sombra esparce una gran humedad por todas partes donde se extiende.

El dormitorio se apoyaba por la espalda en un gran hotel, en una cuadra resonante a todas horas con las patadas de los caballos y el ruido de una bomba que no cesaba de funcionar, co-

gimos, y además nos ocupamos de alabar obra por nuestros lectores ya leyeron un día de estos artículos, que se publicó en EL PUEBLO, y por éste se habrán hecho cargo del valor meritísimo del libro.

Se han publicado los números 157 y 158 de la revista «Medicina y Farmacia», que dirige el Dr. Costas.

Contiene un interesante sumario.

La comisión de Banda Municipal reunió ayer mañana, acordando lo siguiente:

Que esta tarde a las cuatro efectúen las oposiciones a las plazas de requinto y tromba los aspirantes a ellas.

Que mañana a la misma hora verifiquen los ejercicios respectivos los que deseen las plazas de oboe, clarinete y flicorno solista.

Ambos actos se celebrarán en el Salón Sánchez Ferris, y a este punto deben acudir los opositores.

Que se adquieran las obras que han de constituir el archivo de la Banda, y proponer al Ayuntamiento que realice algunas reformas para habilitar un local en el edificio de San Gregorio, con objeto de montar allí la Academia de la mencionada Banda.

**LAPIDAS** J. Barroso Ayala, Avelleda, 5. Teléfono 687.

Se nos manifiesta que los cantadores que tomarán parte en los bailes populares que se celebrarán en la feria de Jativa, son: Rafael Tamarit (a) Sabaseret, Antonio Peiró (a) Moquero chico, Enrique Montañán (a) Chiquet y no Maravilla y Carabina, como se dijo anteriormente.

La Unión Ibero-Americana de Madrid, que representa en nuestra patria las ideas de confraternidad entre España y las Repúblicas Americanas, ha visto con suma complacencia que la revista ibero-americana «Mercurio», tomase la iniciativa de mandar a América una comisión compuesta de altas personalidades en el orden económico, y de representantes de la producción nacional para que estudien los mercados del Plata y fomenten así de un modo positivo las relaciones de buena amistad y sobre todo las de orden comercial entre unos y otros países.

Ha acordado:

- 1.º Dar su representación a la comisión indicada y prestarle todo su apoyo por el buen desempeño de su cometido.
- 2.º Recomendar a todas sus delegaciones de España que presten su ayuda a la citada comisión, ya sea con sus informaciones, ya procurando que se agreguen algunas personas conocedoras de los productos de su respectiva región.
- 3.º Dirigirse a sus delegados en la República Argentina y en la Oriental del Uruguay, recomendándoles atiendan a las personas que constituyen la comisión y les ayuden en sus trabajos.

Ann cuando era de esperar que tan importante Asociación diese todo su apoyo a esta patriótica iniciativa, es de celebrar haya tomado acuerdos tan importantes y tan patrióticos.

El Gobernador civil ha recibido un telegrama de Madrid para que dé orden a la policía de detener al agente de Bolsa D. Alfredo Ordóñez Arreo, que, como saben nuestros lectores, se fugó con una respetable cantidad, y se supone pretende embarcar en algún puerto para el extranjero.

La Compañía de Tranvías Eléctricos, nos participa que suministra todos los faroles y bujías para el alumbrado supletorio, solo que algunos viajeros se dedican al sport de hacer desaparecer las bujías y aun los faroles de los coches, habiéndose tomado medidas por parte de la compañía para evitar que sean sustituidos.

También nos comunica que únicamente llevan tres coches y el automóvil los dos últimos convoyes, para conducir a cochera los coches con que hacen las maniobras en la playa.

Entre otros vapores fundieron ayer en el puerto: el «Cartagena», con destino a 2.900 sacos de azúcar de Santa Cruz de Tenerife; el «Zrinyi», austriaco, de gran porte, con cargo general, de Fiume, y el transatlántico «Isla de Panay», procedente de Manila y Barcelona, donde fué desinfectado con arreglo a las prácticas sanitarias por su procedencia.

Hay zarzaparrá con rumbo a Liverpool.

De la calle de Cotanda a la posada de San Andrés (calle de San Vicente, extremadura), perdió ayer un pobre carretero un saco de suela color avellana.

El que se lo haya encontrado puede devolverlo en la calle del Mar, 116, y se le gratificará.

En el favorecido trinqueta de Pelayo se jugará hoy, a las cinco de la tarde, un interesante partido de pelota a 50 tautos y a escalera, por encima cuerda, libre, entre los pelotaris: Chiquet de Simat, Mari y Mague, (azules), contra Ramonet, Font e Hilario (rojos).

A tan buen partido, la entrada sólo costará 15 céntimos y 10 la silla.

**Movimiento obrero**

**DEPENDIENTES PELUQUEROS.**—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el día 13 del actual a las nueve y media de la noche en el Centro de Federaciones de la calle de En Sendra, 2 para la dación de cuentas. Se encarece la puntualidad a dicho acto.—El secretario interino, Emilio Torrado.

**OFICIALES SASTRES A PRENDAS.**—Se convocó por tercera vez, para mañana a las nueve de la noche, a todos los socios con objeto de tratar asuntos de verdadero interés para el oficio.

Se advierte que con el número de socios que asista serán válidos los acuerdos que se tomen.

**CONSTRUCTORES DE CARROS.**—Se convoca a junta general para hoy a las siete de la tarde, con objeto de discutir las actas del Congreso de la Federación que se celebró en Barcelona.

Se ruega la puntual asistencia.—El secretario, Manuel Piles.

**LA GUTENBERG.**—Compañeros: mañana

a las ocho de la noche, se celebrará la junta general ordinaria para elección de cargos y aprobación de cuentas, convocada para el 19 y 25 de Julio último y que no pudo celebrarse por falta de número.

Si no acudía a este nuevo llamamiento, demostraría que no hacen falta mejoras de ninguna clase entre nosotros, y en tal caso la directiva dará por terminada su misión.—El presidente, Vicente Jordán.

**Teatros**

**PARQUE-GLORIETA.**—Como tenemos anunciado, desde esta noche, y a petición de numeroso público, el espectáculo se dará por secciones, que comenzarán a las 9'15, 10'15 y 11'15, formándose cada una de una comedia en un acto y un número de baile de los que dirige el maestro Villar y en el que toma parte la primera pareja Camilleri-Villar.

Las obras que se pongan en escena serán de las más escogidas del repertorio, y los precios para cada sección los siguientes: Plateas sin entrada, 1'85; butaca con entrada, 40 céntimos, y entrada general y de paseo, 15 céntimos.

**PERRIN.**—Este actor que tantos éxitos ha conseguido en la compañía Guerrero-Mendoza, a la cual pertenece, se ha separado de la misma; se encuentra en Valencia, donde acabará de pasar el verano.

**ANGELITA BÓDELO.**—Ha debutado en Alcoy, consiguiendo gran éxito, la renombrada completista madrileña señorita Angelita Bódelo, después de terminados sus contratos en los teatros Roma y Actualidades de Madrid, en los cuales realizó brillante campaña.

No es extraño que Angelita Bódelo a los 15 años de edad ocupe un merecido puesto en primera fila entre las más renombradas artistas de su género, ya que a los nueve años actuaba en Madrid y provincias como primera tiple en una compañía infantil.

Angelita Bódelo es una joven bellísima, y aparte las gracias de su esbelta figura posee un absoluto dominio de la escena.

Esperamos que una vez cumplidos sus compromisos con la empresa Rigal de Alcoy visite la señorita Bódelo nuestra ciudad, en la que seguramente conquistará mucha gloria y provecho.

**LA AFRICANITA.**—En el Salón Novedades está causando gran sensación la bailarina Magda la Africanita con sus originales tangos.

El citado salón halláase todas las noches abarrotado de público que va a admirar a la gran bailarina que alcanzó en Madrid el primer premio en el concurso de tangos.

La Africanita es una artista de verdadero mérito, como lo demuestra las grandes ovaciones que consigue.

**ESPECTÁCULOS**

**TEATRO PIZARRO.**—A las nueve.—La divina.—El género infimo.—Los autómatas.—Doloretas.

**PARQUE GLORIETA.**—9'15, Hija única.—10'15, Sin comercio ni beberlo.—11'15, El diobarachero.

**SALON NOVEDADES.**—Conde Patrioio.—Cuadros de cinematógrafo.—La hermosa completista LUZ-BELL.—Baile por la notable bailarina La Africanita.—A las ocho.

**Cosecheros y tratantes en vinos**

**Salifenol-Anti-Fermento**

Para conservar los vinos, evita el agrio por débiles que sean, los da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yaso y demás drogas.

**Neutralizador Bofill**

Cura el agrio de los vinos instantáneamente volviéndolos a su primitivo estado.

De venta: Droguerías de San Antonio, Hijos de Blas Cuesta, Mercado; José Roig y Compañía, Bajada de San Francisco; Depósito R. Cantero, Pintor Sorolla, 17, Valencia.

**Fábrica de torcidos de algodón**

**ESCALZO Y VILLENA, LLOP, 8 y 10** travesía plaza San Francisco a la calle de San Vicente Mantelería, botallas, abanicos, hules, puntillas, bordados y artículos para la confección.

Los algodones de esta fábrica, de negro indestructible y colores sólidos, son los mejores para géneros de punto y los únicos que conservan las máquinas en su primitivo estado.

**Ferro-Quina-Bisleri**

¿Quieres la Salud? El uso de este licor se considera hoy día como una necesidad para los débiles de estómago.

El FERRO-QUINA BISLERI es de efecto estomacal, tónico y reconstituyente; excita el apetito, facilita la digestión, fortalece el estómago y el cerebro y procura una pronta asimilación de los elementos nutritivos, aumentando los glóbulos rojos de la sangre.

Depositorio exclusivo en España: ALFREDO ROLANDO, Bajada San Miguel, 1, Barcelona.

**'Veritas, Elixir Zimmermann**

que debe estar en todo taller, y un poco de algodón hidrófilo, se curan estos accidentes sin temor a inflamaciones y supuraciones, consiguiendo la cicatrización en un par de días. En la farmacia de Espingues, bajada del Palau, y en las principales droguerías, se encuentra este verdadero antiséptico al precio de 10 reales frasco.

ELMEJOP REMEDIO PARALATA TOS, CATARRO, ASMA, SON LAS RESFRIADOS,

**PASTILLAS MORELLO**  
Angiotico-Homeopatico

en líquido y polvo propiedad del DOCTOR GINÉS cura las disoracias ó enfermedades de la SANGRE. Calle del MAR, 4, 1.º.—Consultas de 10 a 2.

**Quita-dolores**  
Remedio heróico para el dolor de cabeza. No contiene antipirina ni narcóticos. Precio 1'25 pesetas frasco. Farmacia de A. Giménez, Colón, 44, Valencia.

**Laboratorio bacteriológico DEL DOCTOR F. SOCIATS ALCIRA**  
Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químicos-microscópicos de los productos patológicos.

**Vacuna contra la rabia**  
Autorizada por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practica la vacunación antirrábica a cualquier persona sea mordida por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento se inicie lo más pronto posible; a los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta del caso al Director de este Laboratorio, pudiendo presentarse el moribundo a los tres días de recibida el aviso.

**NOTA.** Al solicitar la vacunación remitan un pequeño importe del tratamiento antirrábico.

**Semilla de gusanos de seda**  
Caraginata, obtenida por el sistema celular de Dr. Pasteur y selección microscópica de las más hijas.

Una onza, 30 gramos, 12'00 pesetas

**Por telégrafo y teléfono**

**El Papa enfermo**  
Roma.—Esta mañana hallábase celebrando misa el Papa en la capilla Paulina.

De pronto sufrió un desmayo, y hubiera caído al suelo al no recibirle en sus brazos sus asistentes.

El desmayo le duró unos tres minutos.

Le visitó inmediatamente su médico particular, que se ha traído del Veneto, quien achacó el desmayo al calor y a las emociones de los pasados días.

Pío X fué trasladado a sus habitaciones, donde le visitó más tarde el doctor Lapponi.

Este quitó importancia al accidente, pero prescribió descanso absoluto al Papa.

La noticia circuló con rapidez por Roma, exagerándose mucho.

**Lo de los cables eléctricos**

Hoy ha seguido instruyendo diligencias el juzgado de Chamberí por la catástrofe ocurrida el domingo.

Han declarado el director y el ingeniero jefe de tracción de los tranvías eléctricos.

Ambos han manifestado que los cables están montados con arreglo a la concesión y a las prescripciones de las autoridades.

Han manifestado también que al caer el cable de teléfonos no se interrumpió la corriente.

El subinspector de teléfonos ha dirigido un oficio al juzgado manifestando que los banos de soporte a soporte son de 142 metros, cuando la ley sólo permite la distancia de 42 como máximo.

Mañana declararán los testigos presenciales de la catástrofe.

Esta tarde ha sido enterrado el cadáver de Concepción Santalla.

En la fúnebre comitiva figuraron muchos cocheros compañeros del viudo.

**Lo de la Línea**

San Sebastián.—De los informes que han remitido las autoridades al conde de San Bernardo, resulta que el comandante militar inglés ha dado satisfacciones cumplidas y ha dicho que los comandantes de los buques niegan que hicieran ningún disparo.

Añade que en su deseo de dar más amplia satisfacción a España, entiende pertinente que se le presente algún proyectil y se sabrá inmediatamente de qué buque procede y se castigará a su comandante.

**Anuncios de crisis**

Confirmando que el general Martitegui se halla delicado de salud y necesita descanso, que no puede obtener hallándose al frente del ministerio.

Un suelto oficioso de «La Correspondencia de España» dice que el estado de ánimo no es el más apropiado para desenvolver actividades e iniciativas, viéndose contrariado el Ejército.

No se trata de disgustos ni de rozamientos, sino de algo más grave.

Conviene resolver el conflicto con tiempo para no presentarse el gobierno al Parlamento en crisis.

**Aumento del contingente**

El contingente del ejército se aumenta sólo en 3.000 hombres, y no en 4.000 como se había dicho.

**Dimisión**

El vicealmirante Cervera, jefe del Estado Mayor Central de la Armada, ha dimitido.

**Ciclón**

En la Martinica se ha desencadenado un violento ciclón que ha causado grandes estragos.

**Horrible catástrofe**

Paris.—En la galería del ferrocarril metropolitano se incendiaron dos trenes entre las estaciones de Connonnes y Menilmontant.

El humo imposibilitó prestar auxilio a los viajeros y atender a la extinción del incendio. Los bomberos retrocedían medio asfixiados. Centenares de personas acudían llorando, aumentando su pesar la noticia de la imposibilidad de salvar a los viajeros.

Ignorábase en los primeros momentos el número de víctimas.

La policía y la Guardia republicana impidieron al público que se lanzase en la galería.

A las siete de la mañana de hoy recibieron detalles horrorosos de la catástrofe.

El humo seguía dificultando la extracción de cadáveres, de los cuales a dicha hora iban ya sacados 61 hombres, 17 mujeres y cuatro niños.

La mayoría de las víctimas son obreros. Debieron producir la muerte la asfixia.

sombreros, bastones, un pan y otros objetos. Los trenes están calcinados y rotos los cristales de los coches por efecto del estallido. Los muros también están calcinados. Los bancos y la garita del jefe de estación no han encontrado retorcidos.

En otros lados del túnel se han hallado también sombreros, paraguas, zapatos y trozos de vestidos esparcidos por la vía.

Cinco coches volaron por efecto de la explosión, quedando destruidos.

Los alomahones de los coches están desgarrados, dejando adivinar la lucha desesperada de las víctimas en su horrible agonía.

Los viajeros, aturridos por la asfixia, desesperados, buscaron la salida por el muro opuesto a la escalera que da acceso al exterior.

Como queriendo abrir el muro con los muros, arrancaron trozos del revoco.

El cemento de los muros ha sido encontrado arrojado y sucio con las huellas de manos llenas de sangre.

Los timbres eléctricos de alarma no cesaron de sonar dando las siete de la tarde.

La estación de Menilmontant ha quedado casi destruida.

**El edificio está calcinado por el fuego.**

El reloj se paró a las siete y veinticinco minutos de la tarde.

Los restos de los trenes forman una masa informe de hierro y madera.

Los cables eléctricos penden a todo lo largo de la vía.

La elevadísima temperatura convirtió el túnel en un horno subterráneo.

Los cristales, hechos añicos, se fundieron. El prefecto ha ordenado que a los cadáveres, descompuestos por la elevada temperatura en que permanecieron, se les coloquen aparatos frigoríficos y sean trasladados a la Morgue para evitar la putrefacción todo el tiempo posible y puedan ser identificados.

A medida que se van conociendo nuevos detalles de la horrible catástrofe, aumenta la indignación contra la compañía.

El público está consternado.

El procurador de la República, en unión de los ingenieros de la compañía, ha abierto una información para depurar responsabilidades.

**De Barcelona**

Barcelona.—Se ha trabajado en 34 obras. Otros patronos tendrán sus obras abiertas hasta el lunes.

Si no acuden los obreros las cerrarán. Han sido puestos en libertad seis obreros.

**Los carlistas**

Barcelona.—Resucita la cuestión carlista. En breve marcharán a Suiza caracterizadas personalidades del carlismo para celebrar una conferencia con D. Carlos.

Los carlistas están agitadísimos.

**Reyereta**

Coruña.—En la parroquia de Osero se promovió una gran reyerta entre algunos mozos.

Los contrincantes llevaban unos garrotes y otros armas de fuego y blancas.

Los que no tenían armas apedreaban a sus contrarios.

Se dispararon muchos tiros.

De la terrible lucha murió uno de los contrincantes de una puntalada en el corazón.

Al verle caer huyeron todos.

Otros individuos resultaron con varias contusiones.

Se ha conseguido detener a dos de los que intervinieron en la reyerta.

**De Algeiras**

Los informes oficiales acerca de lo ocurrido en Algeiras, refieren que estando practicando ejercicios la escuadra inglesa, cayó un proyectil cerca de la caseta de naufragos.

El cónsul de España ha presentado una protesta.

El gobernador de la plaza ha participado que el almirante de la escuadra instruye sumaria por lo ocurrido.

**Declaración de Piccolo**

Paris.—Agostino Piccolo ha declarado que la policía le ha detenido equivocadamente, pues niega que sea quien cometió el atentado contra Mr. Combes.

Los testigos afirman que Piccolo es el autor de la agresión.

**Los Humbert**

Paris.—Hoy no se ha celebrado vista por el asunto Humbert.

**Orisis fabril**

Tarrasa.—Se han cerrado muchas fábricas.

Millares de obreros se hallan sin trabajo. Los carabineros disuelven los grupos que se forman, en previsión de que surjan manifestaciones y se agrave más la situación.

**Crimes**

Castellón.—Comunican de Santa Magdalena que ha sido asesinado el exalcalde de este pueblo Bautista Beltrán.

Dícese que el asesino es un cuñado de la víctima.

**Ultimas noticias**

DESPACHOS RECIBIDOS A LAS CINCO DE LA MADRUGADA

**De la Catástrofe**

Paris.—La mayoría de los cadáveres han sido identificados.

Se han desarrollado escenas desgarradoras. El Ayuntamiento costeará los funerales de las víctimas.

Mr. Combes ha visitado los cadáveres en la Morgue.

Entre ellos no hay ningún extranjero.

**El artículo de Blasco Ibañez**

Coruña.—Ha sido encarcelado el director del semanario republicano El Combate, por reproducir el artículo del Sr. Blasco Ibañez, titulado «Alpar...».

El hecho es muy comentado.

**Relojero**  
Se necesita un aprendiz en la relojería de Salvador Real, Sangre, 5.



LAS HERNIAS (quebraduras)

Las personas afectadas de esta terrible enfermedad viven en un constante peligro...

Calle Unión, 17. - CASA VIVES. - Barcelona

Fernando Burguete Lis

Camino del Grao, 41. - Valencia

Grano "El Tesor del Llaorador"

RIQUEZA FERTILIZANTE GARANTIZADA!

Fosfatos solubles... del 22 al 23 por 100
Fuera amoniacal... 10 11
Sulfato potasa... 4

Sus excelentes resultados le colocan en ser más económica de todas. Probad y se convencerá.



Leche condensada

incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo...

De venta: En todas las farmacias y ultramarinos de importancia de España.

MAQUINAS

Para coser y hacer medias
Calle de Maldonado, núm. 10
SALVADOR LOBREGAT, mecánico, compra, vende...

Maderas

Fino de superior calidad.
Piezas hechas desde veinte a setenta centímetros de diámetro...

Isabel La Católica, 10. - Valencia

Vapores directos á Barcelona

Salidas fijas todos los domingos á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

La Incubadora Moderna

Aparatos de incubación artificial
último modelo perfeccionado
Con la ayuda de estos aparatos se puede hacer nacer...

Equipo de vapor

Servicio regular de vapores
LONDRES y AMBERES

LIVERPOOL
El Venodotian saldrá el 12 del actual.

GARDIFF
El Ordo-vian saldrá el 14 de Agosto.

KULL y NEWCASTLE
El vapor Cambrias saldrá el 14 del actual.

COMPANIA SEVILLANA
con timonero Rfo El Torro del Oro saldrá el 12 del actual para Barcelona, Cete y Marsella.

COMPANIA ASTURIANA
con timonero Rfo EL MATIAS F. BAYO saldrá de este puerto el 14 de Agosto para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Bivado, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario Vinda de Santerrecha, Mar, núm. 59, en trasvase, izquierda.

Dinero con interés módico

Se facilita á las militares acopiadas y á la reserva y á los empleados de oposición y con hipoteca al 6, 7 y 8 por 100. También hay casas para vender y más, solares y casas de recreo. Darse razón en el calle de Zapatería de los Niños, n.º 3, tercera puerta, de 11 á 7 de la tarde.

Pérdida

De un perro de raza blanco, con las orejas meladas, manchado del mismo color en el cuerpo y con la punta del rabo espesa. Se perdió el día 3 del corriente en la calle de Triador, núm. 11. Bajo se le agradecerá.

Se traspasa

Por indisposición de sus dueños, una gran casa de viviendas con 24 balcones á la calle, ruina, el mejor de Valencia. Razón Pascual y Genís, núm. 1.

Cortador de sastrero

De D. Desca colección; calle de las R-ias, 2, 3.

Pérdida

Se suplica á quien se haya encontrado un carnet, de la estación á Montevivile, con documentos y una cédula, la presente en la calle de Curat, 17, y se dará una buena gratificación.

Colocación

La desea un joven de 20 años, en una taberna ó alcazar. Sábse leer y escribir. Informar en San Jerónimo, 4 cutanoso.

Profesora

Una maestra superior, ha puesto en toda clase de labores de labores en su casa y á domicilio. Razón plaza de San Gil, 5, tienda.

Acordeones superiores

los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, n.º 19 (junto al horno). Valencia. Lecciones, costuras y toda clase de reformas.

Peluquería

La casa Espartal, calle de San Vicente, 243, frente á San Agustín, hace falta un ayudante para sábados y domingos.

Para aprendiz

á la venta de salazón se necesitan dos muchachos de 16 á 18 años. Razón San Vicente, 191, bajo.

Barbero

Se necesita un oficial para todo estar ó para sábados y domingos, en el kiosco barbería de la bajada del puente del Mar, frente á los cuarteles de caballería.

Se vende

una bicicleta en muy buen uso. Darse razón en la administración de El Pueblo.

Debilidad

de los sistemas circulatorio NER-VIOSO, digestivo, genital manifestada por pralipsis, PALPITACIONES, GARDIACAS, anemia, neuritis, poca MEMORIA, desvanecimientos, IMPORENCIA, flojedad en el aparato genital, dispepsia, disenteria, TENIA, es de resultados positivos el ELIXIR VITAL preparado por don Eduardo Bilsiver, farmacéutico. De venta: Farmacias de San Antonio, de las Estacas, y en la antigua de Andrés y Fabá, San Vicente, 17, Valencia. -PRECIO: 4 PESETAS FRASCO.

Para la temporada de verano

GAS ACETILENO
El acreditado establecimiento de gasómetros para este fluido automático, inexplorable, garantizado, su manejo sencillo, desde cuatro á cien y más luces. Hay también un gran surtido de lámparas portátiles de sobremesa, comedor y de pared, de plancha de cinc, latón y cinc niquelado. Todos estos aparatos de manejo sencillísimo (que basta una sola explicación), se venden á precios muy económicos. Carburo de calcio de primera, su rendimiento, 300 litros de gas por kilo, de las mejores fábricas del país y extranjeras. DESPACHO: CARDA, 16. - VALENCIA. Camilo Montorde

Estos aparatos son pintados de varios colores con pintura de esmalte.

Descubrimiento importantísimo



DEPOSITO GENERAL

Calle Aragón, 404; Barrio.
Todo se puede evitar se el nuevo descubrimiento del Dr. M. A. Charles Lambert de París, cada caja de píldoras pesadas á 30, cada frasco de isopocoles pílas 3'50, y cada frasco de Elixir 3'50; de venta en todas las buenas farmacias; en Valencia en la del Sr. Narciso Loras. Farmacia de la Mora, plaza de las Baras, 39 y representante único para Valencia y su provincia, Francisco J. Asturiano, Pesta Que rel. 16. Castellón: Farmacia del Sr. Rodó.

Per la llegá á España la especialidad única en su género, del eminente doctor Mr. A. Charles Lambert de París. Dicha celebridad analizando una infinidad de hierbas medicinales de la India, y después de profundos estudios llegó á obtener el completo resultado que mediante una sencilla combinación de dichas hierbas pudo obtener un maravilloso específico que en muy pocos días cura radicalmente cualquier purgación catarral y cualquier de la vejiga ó resaca de la vejiga, etc. También el Elixir India es de dicho Doctor, es un específico maravilloso y eficaz para la completa destrucción de todo bacilo stífilis por pronto que sea ó hereditario. Este maravilloso producto químico que bien se puede llamar milagroso, somete exclusivamente de vegetales, evita los peralcesos efectos del lodo ó del Mercurio, siempre dañinos á la salud y cuyas consecuencias se resienten en la edad adulta y en la vejez, causando fuertes dolores reumáticos - abstracciones generales.

Se compran, venden y cambian, se reforman las antiguas convirtiéndolas en modernas.

D. PEDRO RAMON

Ortopédico-especialista español
Despacho: Carmen, 33, 1.º - Barcelona.
PÍDASE EL FOLLETO
Su delegado, peritísimo y docto auxiliar (hace más de 12 años presta sus servicios á la casa), recibirá de 11 á 1 y de 6 á 8, los días 16 y 17 del corriente en

Valencia, Hotel Inglés

HERNIAS

(quebraduras), relaciones, abultamiento del vientre y descenso de la matriz; curación radical en todas edades y ambos sexos, con las privilegiadas y maravillosas creaciones del ortopédico especialista Pedro Ramón, admiradas por el mundo científico, y de la adas de incomparable utilidad. Lo han dicho las Reales Academias de Medicina y Cirujía y consultan con el médico de confianza que les dirá: «LAS ESPECIALIDADES RAMON (específicos positivos) NO SON PROVISAMENTE OBJETOS, SINO LA GARANTIA MAS ABSOLUTA EN LOS EFECTOS Y RESULTADOS; LA SALUD Y LA VIDA SIN MOLESTIAS NI SUPRIMIENTOS».

Máquinas ESTRELLA

Para coser y hacer calcetas.
Fabricadas únicamente por la Compañía Fabril Gutzmer. Máquinas especiales para todas las industrias. La fábrica más grande de Europa MAS DE 30 DIPLOMAS Y MEDALLAS en toda España. Única sucursal en Valencia. Calle de Bufaza, 12 y 14

Pavimentos de asfalto

para Terrados, patios, almacenes, & La última palabra del adelanto en la construcción. Con estos pavimentos son imposibles las goteras ni humedades en los edificios. Del asfaltado de las calles de Valencia, responde la empresa por ocho años. Esta es la mejor garantía de este producto y la mejor contestación á nuestros competidores. El piso de más duración, más higiénico, más ligero y económico es el asfalto. PRIMO TRAVES, Portal de Valldigna, 12, 1.º

Maderas

De movilla, flandés, abeto, rfo y Forto es, en piezas, tableros y tablones para obras y carpintería. De nogal, plátano y haya en tablones y sabinos de dos á seis metros largos. Piezas de figuras para barcas. Se sierra á todas las dimensiones que se necesitan á precios económicos. Vicente Chula Poyré, Almacenes y despacho, Grao calle: Palas, junto á la iglesia - teléfono, 1.220.

Los adelantos de la ciencia



ha logrado el Dr. Castell de Ma... los medicamentos que en sus laboratorios ha inventado...

Después de largas experiencias comprobamos el Adalano Castell que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son: acidez (debilidad) del estómago, digestión, indigestión, flatos, prois, ácidos, gastritis, gastralgia, dilatación, catarras, vómitos, hiperacididad, etc. en todas las edades, sino que también cura infinidad de enfermedades que se tendrán la completa seguridad de no contraer otras muchas más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tesis. Se recomienda á los que hubieran seguido este tratamiento en sus períodos y por agraia cualquier persona que se encuentre atacada de ellas, no tiene que apartarse porque pronto y á los constantes esfuerzos hemos podido conseguir los resultados que Condes Castell que asociados á las Perlas Castell con eficacia la tesis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias comprobamos el Adalano Castell que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son: acidez (debilidad) del estómago, digestión, indigestión, flatos, prois, ácidos, gastritis, gastralgia, dilatación, catarras, vómitos, hiperacididad, etc. en todas las edades, sino que también cura infinidad de enfermedades que se tendrán la completa seguridad de no contraer otras muchas más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tesis. Se recomienda á los que hubieran seguido este tratamiento en sus períodos y por agraia cualquier persona que se encuentre atacada de ellas, no tiene que apartarse porque pronto y á los constantes esfuerzos hemos podido conseguir los resultados que Condes Castell que asociados á las Perlas Castell con eficacia la tesis en cualquiera de sus períodos.

Bicicletas

Se compran, venden y cambian, se reforman las antiguas convirtiéndolas en modernas. Gran surtido en accesorios, cámaras y cubiertas extranjeras, primera calidad. Pista para aprendizaje y taller de reparaciones, E. Pérez, Guillem de Castro, frente al Matadero.

ANUNCIO

Subasta de terrenos en Castellón y Tarragona

El martes 18 de Agosto de 1903, de once á doce del día, tendrá lugar la subasta pública de terrenos que se expresan á continuación: En la provincia de Castellón de la Plana 554 hectáreas de tierras desecadas de los pantanos de Almenara 183 hectáreas de tierras desecadas en la Llosa. 160 hectáreas de tierras desecadas en el término de Chitiches y 81 hectáreas de tierras desecadas entre Almenat y La Llosa, 93 hectáreas aprox. ximadamente. Todos estos terrenos están contiguos entre sí y forman una sola propiedad. En los situados en el término de Almenara, existe una casa de campo compuesta de habitaciones y cuadra, con paredes de mampostería y con cubierta de teja. Las estaciones ferroviarias de Almenat y Chitiches y Sagunto, en la línea de Valencia á Barcelona, son vilias para ir á esta propiedad. La primera, esta ma, inmediata y se va á la línea por camino vecinal. Los terrenos en Almenara y La Llosa, contienen depósitos de turba para su explotación. En la provincia de Tarragona 784 hectáreas, concedidas por el Prádon de San Carlos, en término de San Carlos de la Marita. Hay en esta propiedad una casa de ladrillo y teja para viviendas, almacenes cuad y cerr y de mampostería ladrillo, un edificio en el que se encuentra la maquinaria de desecación. Esta finca dista de la población de San Carlos de la Ripita un kilómetro y medio el canal de riego de la Real Compañía de Canalización del Ebro surto de agua para el riego de estos terrenos, tiene un punto de contacto con ellos. 8181867 hectáreas de terrenos en el Través, separados de los anteriores por un brazo estrecho del mar; la estación del ferrocarril más inmediato es la de Vinaros. Si se realiza el proyecto de vía férrea de Valdeafán á San Carlos, pasará á cuatro kilómetros de estas fincas. La subasta se celebrará en la casa núm. 14 y 16 de la calle de Alcalá, en la villa de Madrid, en el despacho del notario público D. Moisés Conde Caballero. El doctor D. Antonio María Regid R Jurado, abogado, hará la adjudicación en conformidad con el pliego de condiciones de la subasta como mandatorio especial de lord Aldingham, de Inglaterra, y de la representación de Mr. John Birch, ambos ex gobernadores del Banco de Inglaterra. Los pliegos y títulos de propiedad pueden ser inspeccionados en Madrid, en las oficinas del citado notario señor Conde Caballero, y en Castellón, en casa de D. Guillermo Mac Kinley, administrador de las fincas. Pueden obtenerse copias del pliego de condiciones y de la descripción de las propiedades, dirigiéndose indistintamente á dicha notaría, al Sr. Mac Kinley, ó al Sr. Registrador Jurado: 23, Billiter Street E. C. Londres.

Constructor de POZOS ARTESIANOS

y de toda clase con 20 años de práctica á precios económicos. Razón Lepanto, 29, Vicente Masell, Valencia.

OBSEQUIO HUMANITARIO

Las personas que sufran Neurastenia, Corosis, Inapetencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y demás enfermedades nerviosas recobrarán rápidamente la salud perdida con el FOSFO GLICO-KOLA. Domenech que recomendamos SE REMITIRA GRATIS una muestra de este MARAVILLOSO TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica), á toda persona que en nombre de EL PUEBLO lo solicite del autor DR. B. DOMENECH, Baja San Pedro, 14, farmacia, Barcelona.

NUTRITIVO TORRENS

Encuéstranse en este preparado, convenientemente amalgamados, dosificados y concentrados al máximo, y los principios necesarios para la nutrición. A poco de ingerido en el estómago el Nutritivo Torrens, pasa rápidamente á formar parte de la sangre, á la que refuerza y purifica, y desarrolla con sus acciones químicas la vitalidad, ó sea la fuerza, y el material necesario para la pronta formación y crecimiento de los tejidos que todos constituyen el organismo humano, reemplazando con moléculas nuevas y sanas las ya oxidadas ó viciadas, que son causa ó campo abonado de varias enfermedades. Es, por tanto, el Nutritivo Torrens, no solo un alimento completo, si que también un antiséptico y tónico excelente, de seguro éxito para la curación de todas las enfermedades que reconocen por causa la debilidad general ó impureza de la sangre, como la inapetencia, malas digestiones, palides, clorosis, anemia, raquitismo, convalecencias lentas, leucorrea, enfermedades del crecimiento, etc., etc.

PARA LA VENTA
Farmacia del Doctor Torrens, Plaza del Mercado, 73, (junto á la droguería de la Luna)